
Инструкция № 

ТЕХНОЛОГИЯ ПЕРЕДЕЛКИ ПЛОСКОЙ КРОВЛИ С РУБЕРОИДНЫМ ПОКРЫТИЕМ В СКАТНУЮ С ПРОФИЛИРОВАНЫМ ПОКРЫТИЕМ.

В связи с ростом потребления металла в Китае (строительство заводов, небоскребов, жилых многоэтажных домов) во всем мире возник острый дефицит руды и кокса. Разведанные, ранее, месторождения не могут обеспечить металлургические заводы необходимым сырьем, что вызвало значительное удорожание руды и металлолома. Эта тенденция сохраниться в будущем, так как потребление металла растет, а природные ископаемые почти исчерпаны. 

Метал, в будущем, будет только дороже, дешевле он никогда уже не будет.

Цех, построенный сейчас из металлоконструкций, через 30-40 лет будет, возможно, при сдаче металла в переплавку, стоить дороже, чем было потрачено на строительство.

Кровля из профнастила гарантировано защитит здание от проникновения влаги в течении от 30 до 50 лет, после этого эту кровлю можно демонтировать и сдать в переплавку, получив за металл деньги по весу металла. 

Другие кровельные материалы будет очень сложно и  дорого  утилизировать. С каждым годом будут ужесточаться требования по утилизации материалов. Утилизация  демонтированного еврорубероида, ондулина, битумной черепицы и других кровельных материалов изготовленных на основе битума будет стоить серьезных денег. Плюс к этим расходам высокая стоимость работы по демонтажу старой кровли (в особенности, если она приклеена к  несущим конструкциям здания).

На сегодняшний день порядка 95 %  кровель заводских корпусов покрыты рубероидом. Большинство из них требуют ремонта.   Как показывает практика, ремонтировать существующие плоские крыши с рубероидным 
покрытием - бесполезное занятие, поскольку малейший дефект, возникающий в процессе ремонта и эксплуатации, вызывает неизбежное затекание воды.

На плоских кровлях (с уклоном 0-2,5%) кровельное покрытие подвергается наиболее сильному воздействию климатических факторов. Наиболее губительным является действие атмосферных осадков, что связано с затрудненным отводом дождевой воды (талых вод) с поверхности кровли. Кровельное покрытие в отдельных местах периодически, иногда на продолжительное время, оказывается затопленным на глубину 1-3см. Причин может быть несколько. Чаще всего это происходит при таянии снега, когда нормальный водоотвод нарушен в следствии неотапливаемости цеха и внутренний отвод просто замерз или образовавшимися  наледями на поверхности покрытия. Значительная шероховатость поверхности, свойственная материалам мягких кровель, дополнительно способствует закреплению наледей на поверхности. Также препятствием на пути движения воды становятся неровности кровельного покрытия (что характерно для мягких кровель после нескольких лет эксплуатации). Они являются следствием как дефектов, допущенных при изготовлении, так и разрушения основания кровли (разбухания, растрескивания, деформации) под действием воды, проникшей под "ковер". Такие "озера" многократно проходят циклы замерзания - оттаивания, что в случае использования мягких кровель приводит к интенсивному разрушению их поверхностного слоя. В определенные периоды испытание на надежность кровли особенно жесткое - растаявший снег или дождь становится льдом, затем лед тает на 1-2 часа и опять замерзает. Интенсивность и частота таких "атак", соответствует день-ночь. Днем температура «+», ночью «-». Первыми, в этом случае, страдают швы. Механические разрушения швов нарушают их герметичность. Покрытие, продолжая выполнять свои функции при восстановившемся водоотводе, перестает "работать" во время очередного затопления и более не в состоянии удерживать воду от проникновения на протяжение десятков часов. При попадании воды на утеплитель он просто теряет свои теплоизолирующие свойства и механически деформируются под действием влаги.

Например: в Одессе ООО «Арсенал-Центр» приобрел цеха бывшего завода радиально-сверлильных станков, где были установлены плоские кровли, покрытые рубероидом площадью около 10 000м2.

Под внешне целым рубероидом текли ручейки воды, система внутреннего водостока была разморожена и вышла из строя, т. к. цеха не отапливались. На поверхности кровли росли сорняки и молодые деревья. Часто попадалось вздутие верхнего слоя. 

Нами было просчитано два варианта ремонта:

Вариант 1. Замена старого покрытия на новое из еврорубероида, но тогда нужно было снять все старое покрытие и положить новое, а также обеспечить обогрев системы внутреннего водостока, т. к. иначе на кровле будет скапливаться вода, что может привести к обрушению перекрытия цеха. Внутренний водосток требует постоянного ремонта и ежемесячной чистки. Рис. 1.
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Рис. 1.

Для снятия слоёв рубероида , смолы, цементной стяжки, промокшего и пришедшего в негодность утеплителя, были приобретены два механизма, которые применяются, для снятия асфальта на дорогах, иначе снять нарушенный слой было невозможно. Одновременно работало две бригады по снятию рубероида и в день снимали от 10 до 50 м. кв. Примерно получается, что «пирог» на 1 м. кв. весил примерно 100 кг. Всего было вскрыто и спущено с перекрытия вниз более 1000 тонн груза. Для вывоза всего этого потребовалось более 100 КАМАЗОВ. Расходы на снятие и утилизацию были очень серьезными более 100 000 USD.

Нам была предложена схема нового кровельного пирога(
неэксплуатируемая система на бетонном основании с теплоизоляцией.

Типовое решение таких системы приведено на рис. 2.
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Рис. 2. Кровельная система для неэксплуатируемой крыши на железобетонной несущей конструкции с теплоизоляцией

где 1 – верхний слой кровельного ковра с сланцевой посыпкой (один слой материала марки ZDUNBIT WF); 2 – нижний слой кровельного ковра (один слой материала марки ZDUNBIT PF); 3 – грунтовка (праймер) (смесь мастики  Битума марки БН 70/30 с растворителем); 4 – выравнивающая стяжка; 5 – теплоизоляция (два слоя теплоизоляции DACHROCK или MONROCK согласно теплорасчета); 6 – пароизоляция ; 7 – профнастил или железобетонная плита покрытия.

Стоимость 1 кв. м. кровли первого варианта(примерно)(
1. Демонтаж старого покрытия и вывоз мусора -                                 10 $;

2. Пароизоляция -                                                                                     0,5 $;

3. Утеплитель DACHROCK  150 мм -                                                   25,08 ;                                        

4. Стяжка -                                                                                                1,25 $;     

5. Праймер -                                                                                              0,9 $;    

6. ZDUNBIT PF -                                                                                      4,97 $; 

7. ZDUNBIT WF -                                                                                     5,54 $.

                                                                              Итого(   48,24 $ 

Вариант 2. Из металла изготовить конструкции, которые обеспечат уклоны, необходимые для схода воды, и при укладке профнастила на кровлю, а также несущую способность  кровли под напором ветра и снеговой нагрузки в зимнее время, а также уберут проблему внутреннего водостока.

Типовое решение скатной кровли приведено на рис. 3.
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Рис. 3.

Стоимость 1 кв. м. кровли второго варианта(примерно)(
1. Демонтаж старого покрытия и вывоз мусора -                                 10 $;

2. Изготовление и монтаж металлоконструкции -                                13,48 $;

3. Гидроизоляция -                                                                                    0,5 $;     

4. Z - прогон -                                                                                            4,41 $;     

5. Профнастил 45 -                                                                                    9,1 $;    

6. Утеплитель DOMROCK 150 мм -                                                        6,23 $; 

7. Пароизоляция -                                                                                      0,5 $.

                                                                     Итого(                                    44,22 $.

При использовании в качестве несущих подстропильных конструкций  легких холодногнутые оцинкованных C-, (- профилей, то можно дополнительно получить 10-15% экономии. 
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Слой цинка, препятствующий коррозии, и защитно-декоративное полимерное покрытие, наносимое в заводских условиях, позволяют продлить срок безремонтной службы кровли до 50 лет. (Для сравнения - долговечность кровельного покрытия из современных битумно-полимерных материалов определяется сроком до 10 лет. Плюс, каждые 2 года необходим осмотр и ремонт покрытия).

Возможно, изготовление стропильной части из дерева, но с обязательной пропиткой леса огнезащитным антисептиком.

Проанализировав технико-экономическое обоснование, сравнив сроки эксплуатации покрытий был выбран второй вариант, как более дешевый, долговечный( время эксплуатации одной скатной металлической кровли равен, как минимум, трем плоским еврорубероидным),  и не требующий эксплуатационных затрат в будущем. 

Изготовление металлоконструкции и укладка профнастила заняло значительно меньше времени и было легче по трудозатратам. Эксплутационные расходы нулевые на протяжении 30-50 лет.

Была изготовлена 2-х скатная крыша. Был организован наружный водосток. Площадь перекрытия составила 10 000 м. кв.

Если бы нам потребовалось снять профлисты с 10 000 м. кв., это заняло бы несколько дней и с кровли мы смогли бы снять, уложенные в пачки листы профнастила, за несколько подъемов  автокрана.  
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В г. Харькове и г. Симферополе «Арсенал-Центр» купил два спаренных цеха, которые  тоже были покрыты рубероидом и представляли собой «печальное» зрелище. Обследовали старый слой, который полностью надо было удалять. Сняли его, сбросили вниз и вывезли грузовыми автомобилями на свалку. Было вывезено примерно пятьдесят Камазов с площади 4 400м в Харькове.

Сварили металлоконструкцию и сделали двухскатную кровлю.
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